



ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

24 ОКТЯБРЯ  
СУББОТА 2015

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 82 (7672)

ИНДЕКС 54022

## • Названы победители второго этапа краевого конкурса



В Дворце культуры посёлка Комсомолец состоялся второй этап краевого конкурса «Лучший ведущий торжественной регистрации заключения брака». За это звание боролись сразу пятеро победителей районных конкурсов – пятеро специалистов органов местного самоуправления Кировского, Курского, Георгиевского, Степновского и Советского районов.

Свадебные традиции и обряды уходят корнями в глубокое прошлое. И неудивительно, что почти все конкурсантки отдали предпочтение исконно русской стилизации свадебного торжества.

Конкурсантки показали оригинальные сценарии торжественных регистраций заключения брака с элементами обрядов в русских и казачьих традициях.

Каждого участника конкурса поддерживали работники культуры посёлка Комсомолец, села Отказного, станицы Георгиевской и села Соломенского. Они сопровождали торжественные регистрации заключения брака свадебными песнями и хородами. Причём делали это в народных костюмах.

В сценариях, показанных управляющей делами села Ростовановское Аллой Лышко и специалистом первой категории станицы Георгиевской Ниной

Лещенко, гармонично переплетались элементы торжественной регистрации заключения брака со старинными русскими обрядами. Здесь были встречи молодых караваем, зажжениес свечи как символа семейного очага и другие интересные моменты.

Каждый из традиционных свадебных обрядов на Руси сопровождалась весёлыми песнями и задорными прибаутками, чашушками и танцами. Не отказывается от этой добрых традиций в своём ритуале торжественной регистрации заключения брака и ведущий специалист посёлка Комсомолец Галина Коновалова, соединяя в торжественной церемонии заключения брака обычай русского народа. Она вручила молодым листок календаря, как символ первого дня супружеской жизни. Новобрачные шли «живую» воду из единой чаши жизни, символизирующую единство во всём; зажигали семейный очаг; писали пожелания на счастливую семейную жизнь; отпускали голубей.

Торжественную регистрацию заключения брака в традициях казачества провела управляющая делами администрации села Соломенского Наталья Гордиенко. Молодых приветствовали хлебом-солью. По традиции жених укрыл невесту своей буркой. А в конце церемонии

гости и молодожёны исполнили казачий танец.

Управляющая делами села Отказного Виктория Фёдорова показала оригинальную торжественную регистрацию, наполненную русскими свадебными традициями и обрядами. Красоту обряда подчеркивали выдержаные в русской стилистике костюмы молодых и фольклорное музыкальное сопровождение. Символичный наказ на долгую и счастливую жизнь молодожёны получили от самих «Петра и Февронии».

Каждую участницу оценивали по десяти критериям. Учитывалось не только наличие оригинального сценария и музыкального сопровождения, но и внешний вид, культура речи, дикция, эстетика. И, конечно, умение наладить психологический контакт с женщиком и невестой.

Согласно компетентному выбору жюри победителем признана управляющая делами администрации Ростовановского сельсовета Курского района Алла Лышко. Она набрала 463 балла из 500 возможных. Всего 11 баллов уступила ей конкурсантка из Георгиевского района. А наша Галина Коновалова набрала 439 баллов и заняла почётное третье место.

Лилия ДУХНЕНОК,  
начальник отдела ЗАГС.

## На один образцовый больше



В этом году вокальная студия «Мир песен» под руководством Надежды Хлыстовой получила статус образцовой. Для вокальной студии это большой успех и признание. И особенно приятно, что теперь в нашем доме творчества появилось целых два образцовых детских коллектива.

За 13 лет существования студия накопила большой творческий репертуар детской эстрадной песни, что позволило её воспитанникам участвовать во многих концертах районного, городского и краевого уровня, а также в краевых, межрегиональных и всероссийских конкурсах и фестивалях. Солисты студии вокального пения являются лауреатами и дипломантами многих конкурсов.

Хотелось бы от всей души пожелать «Миру песен» новых творческих успехов. Достойно держать этот высокий статус и радовать жителей города Новопавловска прекрасным исполнением.

Н. БОГДАНОВА.

## Чествовали тружеников села

Не зря в народе говорится, что хоть зерно и золотым рождается, но превратить его в золото без больших усилий непросто. Работать в сельском хозяйстве – значит отдавать земле тепло своих рук, заботу, вкладывать свою душу и талант в любимое дело, которое стало смыслом всей жизни.

Во второй половине октября в социальной комнате города Новопавловска Кировского центра социального обслуживания населения прошла торжественная встреча, посвящённая Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В её организации принял участие районный Совет ветеранов.

Открыл праздник глава Кировского муниципального района Сергей Винников. Он обратился с добрыми пожеланиями к тем людям, которые связали свои судьбы с сельским хозяйством, отдали ему часть своей жизни, внесли значительный вклад в его развитие; рассказал о достижениях и проблемах в сельском хозяйстве. К тёплым поздравлениям присоединились глава администрации Кировского района Владимир Лукинин, начальник районного управления сельского хозяйства Геннадий Царанок, председатель районного Совета ветеранов Михаил Андрющенко, директор центра социального обслуживания населения Раиса Золотухина.

Надежда Акимовна Дегтярёко, много лет проработавшая в колхозе имени Калинина и пограждённая двумя орденами Ленина и орденом Трудовой Славы, поделилась воспоминаниями о трудовых буднях.

Люди на селе умеют не только трудиться, но и отличаются талантами. Бывший председатель колхоза «40 лет Октября» Николай Александрович Шевелев прочитал стихи собственного сочинения. Собравшиеся с удовольствием слушали песни в исполнении бывшего директора ГПЗ «Комсомолец» Владимира Васильевича Козлова и Ивана Васильевича Хитрика, который работал ветераном в колхозе «Путь Ленина». А песню «Катюша» в исполнении директора ООО «Интерсемя» Анатолия Александровича Куша подхватил весь зал.

Музыкальные поздравления для чествования ветеранов сельскохозяйственной отрасли района подготовил самодеятельный коллектив клуба «Марыушки». Елена ГОЛОВАЧ.

## Зольские учителя получали двойки и даже ябедничили



Международный день учителя... Наверное, это один из самых светлых праздников в году, потому что связан с детством и теми, кто призван детство оберегать. Учитель всегда от него ждет чего-то необычного, волнуется...

В Зольской школе в очередной раз маленькое чудо свершилось. Инициаторами его стали ученицы 11 Б класса. За неделю до праздника они пришли ко в кабинет и предложили провести урок для учителей. Идея мне показалась очень интересной. Закипела работа по подготовке мероприятия.

И вот 5 октября - День учителя. В школе объявлен День самоуправления. Учащиеся старших классов в роли педагогов школы проводят уроки по расписанию.

В 11 кабинет был приглашён весь педагогический коллектив школы и начался... урок. Девочки, выступая в роли учителей, давали задания «ученикам», строго требовали правильного выполнения, сопровождая свои действия фразами, которые часто произносят учителя нашей школы.

Учителя-ученики, окунувшиеся в детство, тоже не остались в долгу перед «преподавателями». Они ябедничали на соседку по парте, ворчали за полученную двойку, неоднократно просили выйти из кабинета, так как «спонтина мама», потому что в душе каждого учителя живет ребенок, а иначе как найти общий язык со своими воспитанниками!

Молодые «учителя» на забыли и требования САИПица к проведению урока. Обязательным атрибутом стала физминутка, которая также понравилась «ученикам».

Мероприятие было очень интересным. Каждый в лице «педагога-старшеклассника» узнавал себя.

Все присутствующие получили массу положительных эмоций, поблагодарили своих «учителей» Бондареву Кеению, Асмарян Кристиану, Сигиду Анастасию, Терехову Ангелину, Шилец Юлию и рекомендовали им после окончания школы продолжить обучение в педагогическом ВУЗе. Уже очень хорошими они оказались учителями, в которых сейчас так нуждается наше образование!

Татьяна ОСТАПЕНКО.

# Целительная сила музыки



С давних времён известно, что музыка способна творить чудеса. Она положительно влияет на общее самочувствие человека, настраивает на позитивный лад, в результате чего улучшается динамика физиологических процессов в организме. Умение выражать свой внутренний мир в музыке, в песне является эффективным средством снятия внутреннего напряжения, стрессов.

Роль музыки в нашей жизни огромна. Положительные эмоции, которые мы испытываем, слушая приятные мелодии, концентрируют внимание, активизируют работу центральной нервной системы и стимулируют интеллектуальную деятельность.

Одна из основных задач обязательного медицинского страхования – защищать интересы застрахованных, контролировать объём, сроки и качество оказываемой медицинской помощи. Как это делается и что же даёт нам полис?

## Лечимся бесплатно

Прежде всего – право на бесплатную медицинскую помощь на всей территории России при наступлении страхового случая. Страховые случаи предусмотрены базовой программой ОМС, ежегодно утверждаемой правительством Российской Федерации. Аналогичная программа утверждается правительством Ставропольского края. В этой программе также перечисляются медицинские организации, оказывающие помощь по ОМС.

Помните: предложения оплатить гарантированную программой ОМС медицинскую помощь, в том числе купить лекарственные препараты при лечении в стационаре, являются нарушением ваших прав.

Поэтому полис надо всегда иметь при себе, даже уезжа в другой город к родственникам, в командировку или на отдых. Если вы находитесь за пределами края и у вас возникли сложности с получением медицинской помощи, обращайтесь в территориальный фонд ОМС того субъекта России, где находитесь.

## Право на выбор

Застрахованные вправе сами выбрать страховую медицинскую организацию из числа тех, что работают в сфере ОМС на территории края. Выбирая страховую компанию, ознакомьтесь с

Медики давно обратили внимание, что пение, в особенности занятие вокалом на профессиональном уровне, оказывает на здоровье самое благотворное влияние. Учёными установлено, что во время пения в головном мозгерабатываются эндорфины – вещества, которые называют «гормонами удовольствия». Благодаря им улучшается настроение, появляются радость и умиротворение, повышается жизненный тонус. Кроме того пение позволяет улучшить состояние легких, цвет лица и даже исправить осанку.

Профессиональная постановка голоса включению развивает дыхательную систему

и становится залогом здоровья

сердечной мышцы, Гортани, наш орган голосообразования, учёные образно называют «вторым сердцем» человека.

Когда мы пём, то тренировка голоса, внутренние вибрации дают здоровье всему организму, словно настраивая его на нужный лад. Коллективное пение способствует дружбе между детьми. От сверстников таких детей отличает положительная эмоциональность, самодостаточность. У них не возникает желание искать сомнительные стимулирующие средства, не говоря уже о пристрастии к опасным «удовольствиям».

Дети, получившие музыкальное образование, осознают

и утверждают себя как личности, приобретают необходимые ценности, ориентиры. Способность приносить радость людям помогает им почувствовать себя нужными. Концертные выступления показывают насколько уверенней чувствуют себя дети в обществе. Они общительны, смело держатся на сцене, переносят эти навыки в жизнь. Систематические занятия творческой деятельностью развивают положительные черты характера: настойчивость, трудолюбие, выносливость, чувство собственного достоинства. В жизни эти дети видят больше прекрасного, чем «тёмного».

Известна также методика лечения бронхиальной астмы при помощи пения. Пение не только избавляет от приступов этого недуга, но и излечивает его. Тренируя дикцию нараспев, можно справиться с таким дефектом, как заносы, а также непроговариванием некоторых букв алфавита.

Голос, который дан человеку с рождения, представляет собой уникальный музыкальный инструмент, но не все умеют им пользоваться и ошибочно полагают, что голос отсутствует, да и не каждый педагог берётся «настраивать уши».

Уважаемые родители, в детской школе искусств города Новопавловска открыты двери для всех желающих заняться пением. Мы предлагаем вам задуматься над будущим ваших чад. Уверены, что прочитав эту статью, вы примите верное решение.

Наталья КОВАЛЕВА.

## Что даёт нам полис медицинского страхования

информацией о её работе, например, на сайте компании, с рейтингом каждой из работающих в крае страховых компаний, поинтересуйтесь наличием дополнительных сервисов и удобством доступа.

Если вы недовольны работой своей страховой компании, вы можете её заменить. Для этого нужно лично или через представителя подать заявление в выбранную компанию не позднее первого ноября. Выбирать можно раз в год, а в случае перемены места жительства и чаще.

Обжаловать действия или бездействие работников страховой медицинской организации можно в территориальном фонде ОМС края. Телефон «горячей линии» 8(8652) 94-11-35.

Застрахованные имеют право выбирать поликлинику или больницу из медицинских организаций, участвующих в реализации территориальной программы ОМС. Для этого нужно подать заявление на имя руководителя выбранной организации. Конечно, закон даёт право выбрать или заменить лечащего врача.

## Право на возмещение ущерба

Если страховую компанию не исполнила или недобросовестно исполнила свои обязанности по организации предоставления медицинской помощи или нарушила права и тем

самым причинила ущерб, такой ущерб должен быть возмещён. То же самое относится и к медицинской организации: если она не исполнила свои обязанности, исполнила их плохо, оказала медицинские услуги искаженно и причинила ущерб, она должна его возместить.

## Право на защиту своих интересов

Защищать ваши права – обязанность страховой медицинской организации, в которой вы застрахованы. Страховая компания обязана рассматривать как письменные, так и устные обращения застрахованных лиц и их представителей. Причём страховой представитель обязан оказать обратившемуся помощь независимо от того, застрахован или нет человек в той компании, к представителю которой обратился.

## Что делать?

Если вас не устраивает работа медицинского персонала, обращайтесь к главному врачу медицинской организации, к страховому представителю или в офис страховой организации (телефоны указаны на полисе). При необходимости страховая компания организует проведение экспертизы качества медицинской помощи.

Если в стационаре или в дневном стационаре вам предлагают купить лекарственные препара-

ты или оплатить лабораторно-инструментальные исследования, обратитесь к страховому представителю или в страховую компанию. Если вы уже оплатили медицинские услуги или по рекомендации лечащего врача купили медикаменты, сохраняйте чеки. Специалисты страховой организации помогут разобраться, насколько это обосновано, а если нет – вернуть деньги.

## Кому жаловаться?

Если вы столкнулись с трудностями или препятствиями при получении медицинской помощи, за разъяснениями и помощью нужно обращаться к должностному лицу медицинской организации (главному врачу, заместителю главного врача, заведующему отделением); в страховую компанию, выдавшую вам полис. Для этих целей в каждой страховой компании работает отдел по защите прав застрахованных. Страховые представители помогут оперативно решить проблемы, возникшие в процессе получения медицинской помощи, проконсультируют, а при необходимости – организуют экспертизу качества медицинской помощи.

Кроме того, можно обратиться в министерство здравоохранения края или в межрайонные филиалы территориального фонда ОМС.

Страховая компания обязана помочь застрахованным, когда есть сложности в получении ме-

♦ Суд идёт

## Разсудись, рука

И чего не хватало человеку? Молодой, всего 24 года, здоровый, при работе. Так нет! Однажды был судим – за кражу, а теперь совершил другое преступление.

Вечером он с приятелем выпил, и потянуло его на подвиги. Ист чтобы дома спокойно сидеть – пошёл на улицу, да еще прихватил цепь металлическую с напаянными на неё шариками, впоследствии призвавшую холодным оружием. Мимо как раз проходила компания подростков. Подыгрывший «Рэйбон» потребовал сотовый – пошлют. Возвращать телефон демонстративно отказался. Вёл себя грубо, нецензурно ругался, а в довершение счёл и ударил владелицу телефона цепью по ноге, причинив телесные повреждения.

Суд приговорил хулигана к двум с половиной годами лишения свободы с отбытием наказания в колонии-поселении.

## Нашёл себе занятие

У 17-летнего соотечественника жизни как-то сразу не задалась. В его возрасте он уже должен заканчивать школу, а он до сих пор сидит в первом классе. Паспорта не имеет. И наверняка бездельничает, отчего и творит глупости, к тому же не безвинные.

Так, среди бела дня он отобрал у ребёнка мобильный телефон. Действовал открыто и без всяких стеснения, забрав телефон прямо из кармана куртки. На требования вернуть взятое никак не отреагировал, наоборот – преспокойно ушёл с чужой вещью.

Суд приговорил телефонного грабителя к шести часам исправительных работ.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

дицинской помощи. Например, трудно попасть к специалисту на приём или обследование; есть претензии к срокам, организации или качеству лечения; когда за лечение, обследование, лекарства или расходные материалы предлагают заплатить.

## Справка – не квитанция

Кроме прав, у застрахованных есть и обязанности. Первая – предъявить полис при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи. Второе – в течение месяца уведомить страховую организацию об изменениях фамилии, имени, отчества, данных документа, удостоверяющего личность, места жительства. Тот, кто не был застрахован, должен при переезде в течение месяца выбрать страховую компанию по новому месту жительства.

С первого января этого года медицинские организации информируют застрахованных лиц о стоимости медицинской помощи, оказанной в амбулаторных условиях, в дневном стационаре и стационарно. А именно – выдают справки о стоимости медицинской помощи. Справка носит уведомительный характер и не может служить основанием для оплаты за медицинские услуги.

На официальном сайте территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края [www.tfomsk.ru](http://www.tfomsk.ru), сайтах страховых медицинских организаций вы можете получить консультацию специалистов по интересующим вас вопросам в рубрике «Вопросы-ответы», оставить свои отзывы о работе, записаться на приём к врачам.

Олег ЧАПЛЫГИН.



## Глава края встретился с журналистами

Губернатор Владимир Владимиров провел первую встречу с журналистами, получившими постоянную аккредитацию при Правительстве Ставропольского края.

После вручения аккредитационных удостоверений, глава края прокомментировал ситуацию в экономике региона, промежуточные итоги работы управленческой команды края, ответил на вопросы.

В частности, Владимир Владимиров отметил достаточную устойчивость развития края в современных экономических условиях.

По итогам девяти месяцев текущего года на Ставрополье выросли объемы производства – на 8,1% в промышленности и на 1% в сельском хозяйстве (с учетом высоких показателей в аналогичном периоде прошлого года). Регион на протяжении нескольких лет демонстрирует естественный прирост населения. За январь-

сентябрь 2015-го он составил около 2,3 тысячи человек.

Один из заданных вопросов касался возможности образования новых министерств в структуре Правительства региона. Отвечая на него, Владимир Владимиров отметил, что считает невозможным в существующих экономических условиях увеличивать число органов краевой исполнительной власти. Также губернатор сообщил о принятом решении оптимизировать их существующую структуру, сократив должность министра Ставропольского края по делам восточных территорий и аппарата, который его обслуживает.

Глава края ответил на другие вопросы. В том числе они были связаны с развитием экономики края, региона КМВ, итогами участия Ставрополья в крупных экономических форумах «Сочи-2015» и «Золотая осень».

**СПРАВОЧНО:** При Правительстве Ставрополья получили постоянную аккредитацию представители 25 средств массовой информации федерального, краевого и муниципального уровня.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Увеличился перечень услуг

На очередном заседании краевого Правительства была заслушана информация о социальном обслуживании граждан.

Как сообщил в своем докладе министр труда и социальной защиты населения Иван Ульяниченко, в этом году в порядке предоставления социальных услуг произошел ряд изменений.

В частности, в соответствии с положениями нового Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» расширилось число получателей бесплатной социальной помощи. Их доля выросла в крае с 13% до 30%.

Также растет количество предо-

ставляемых населению социальных услуг, доступность учреждений соцобслуживания. Только за 2014 год внедрены более 40 новых форм работы.

Социальные услуги за счет деятельности мобильных бригад пришли в отдаленные территории края – ими воспользовались более 4 тысяч человек.

В целом в крае сегодня предоставляется 76 наименований соцуслуг. Их оказывают 79 организаций, 6 из которых – негосударственные. В крае насчитывается более 51 тысячи получателей социальных услуг.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## В крае удвоено производство рыбы

Под председательством Президента России Владимира Путина состоялось заседание президиума Государственного совета.

Темами обсуждения, в частности, стали перспективы насыщения внутреннего рынка качественной отечественной рыбопродукцией, инфраструктурные проекты в рыбопереработке и другие.

Как отметил глава государства, на сегодняшний день по объему добычи рыбы Россия устойчиво занимает 5-6 место в мире, при этом три четверти отечественного морского рыболовства базируется на российских биоресурсах. Тем не менее, на российских пристанях по-прежнему преобладает импортный, дорогой и не всегда качественный товар.

– Ни нашу страну, ни граждан не устраивает, когда ассортимент и цены на рыбу на внутреннем рынке определяются зарубежными поставщиками и ритейлерами, – сказал Владимир Путин.

Затрагивались также вопросы, важные для стимулирования производства пресноводной рыбы.

После завершения заседания его итоги прокомментировал Владимир Владимиров:

Ставропольский сельскохозяйственный комплекс составляет множество отраслей. Рыбоводство – одна из них. Объем производства рыбы в крае на протяжении ряда лет

постоянно увеличивается. В этом году он прогнозируется в размере 9,5 тысячи тонн, это, например, в два раза больше, чем было в 2009-м. Производство рыбопосадочного материала также растет – в этом году оно должно увеличиться на 20% и составить 1,2 тысячи тонн.

Интерес к рыбоводству на Ставрополье высок, как и значителен его потенциал развития – с учетом государственной политики импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности страны. Уверен, что совершенствование бюджетной поддержки и нормативного регулирования позволят добиться новых результатов в развитии отрасли.

**СПРАВОЧНО:** Рыбокомплексный комплекс Ставрополья насчитывает 140 водных объектов для ведения аквакультуры и промысла рыбы. Их общая площадь 40 тысяч гектаров. Рыбоводством занимаются в целом около 200 субъектов, из которых 75 – сельхозорганизации, 90 – индивидуальные предприниматели, остальные – фермерские хозяйства.

Основную долю производимой в крае рыбы составляют карп и растительноядные породы рыб. Вместе с тем Ставрополье производит в год более 80 тонн рыбы ценных пород – форели и осетра.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## В соответствии с графиком

В рамках депутатского контроля комитет Думы Ставропольского края по социальной политике под председательством Виталия Коваленко при участии Николая Новопашина, Артура Насонова, Елены Бондаренко, Надежды Сучковой, Ольги Дроздовой посетил стройплощадку регионального перинатального центра.

В настоящее время работы на объекте ведутся в соответствии с сетевым графиком под пристальным вниманием министерства здравоохранения РФ и региональных ведомств и контролирующих структур. Завершено строительство монолита здания, рабочие приступили к установке крыши, проведению внутренних инженерных коммуникаций, в некоторых блоках частично выполнены ремонтные работы под чистовую отделку, которую планируется начать в ближайшее время.

Виталий Коваленко выразил пожелание подрядчикам закончить основные работы в здании до наступления холода, чтобы погодные условия не попали на их качество. При нынешних темпах, по заверению руководителя ГКУ Ставропольского края «Управление капитального строительства» Сергея Белицы, перинатальный центр будет сдан в установленные сроки – в июле следующего года. Сейчас ключевыми вопросами является закупка современного медицинского оборудования и создание условий для его временного хранения, а также подготовка и переподготовка медицинских кадров.

Обследовать учреждение будут 600 человек – из них 200 квалифицированных врачей.

Основные задачи центра –



оказание помощи женщинам в особо сложных случаях при вынашивании плода, родах и послеродовом выхаживании ребенка. Общая стоимость объекта вместе с медицинским оборудованием составила 2,5 миллиарда рублей, из них 1,9 миллиарда – средства из федерального фонда ОМС.

На протяжении всего периода депутаты осуществляли контроль за реализацией социально значимого проекта, участвовали в разрешении острых и конфликтных ситуаций, в том числе, возникших по вине подрядчиков и грозивших срывом графика строительства. После осмотра объекта Виталий Коваленко и коллеги

высказали удовлетворенность проделанной работой.

– Люди работают в две смены, и за короткий промежуток времени сделано уже достаточно много, – отметил глава парламентского комитета.

– Уже видно, каким будет новый перинатальный центр, – поделилась впечатлениями Надежда Сучкова, – вопреки всем сложностям, мы это сделали. Теперь женщины будут рожать детей в прекрасных, современных палатах, оснащенных высокотехнологичным оборудованием, и, конечно же, это будет поднимать их настрой и давать им силы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Более двух тысяч многодетных семей на Ставрополье получили земельные участки



Вопрос инвентаризации земель, предназначенных для выделения льготным категориям ставропольцев, рассмотрен на очередном заседании краевого Правительства. Его прошел губернатор Владимир Владимиров.

Как сообщил в своем докладе министр имущественных отношений края Алексей Газаров, к льготным категориям граждан, имеющим право на предоставление земельного участка, относятся ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, герои и ветераны труда, а также граждане, имеющие трех и более детей.

Учет земель, предназначенных для выделения льготным категориям граждан, планируется завершить в муниципальных образованиях Ставрополья в июле 2016 года. Куратором этой работы со стороны Правительства края определено министерство имущественных отношений.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ Дары осени

# Готовим тыкву

## ЗАПЕКАНКА ИЗ ТЫКВЫ И КАРТОФЕЛЯ

По 500 г мякоти тыквы и картофеля, 300 мл бульона овощного, 150 мл вина белого сухого, 250 г сыра гауда или чеддер, 3 крупных помидора, 1 красная луковица, веточка розмарина, 125 г панировочных сухарей, 2 ч.л. орегано, перец, соль.

Клубни картофеля очистить и разрезать на половинки или четвертинки, положить в кипящую воду, варить 15 мин., обсушить.

Тыкву нарезать кубиками, выложить в кастрюлю, влить вино и бульон, добавить розмарин, довести до кипения, проварить на медленном огне 15 мин., накрыть крышкой.

Лук очистить и нарезать полукольцами, толстыми пластинками нарезать помидоры, на мелкой терке потереть сыр. Добавить лук к тыкве, готовить еще 10 мин., достать розмарин, поперчить и посыпать тыкву.

Толстыми ломтиками нарезать картофель, выложить половину в форму для запеканки, на него половину помидоров посыпать 1 ч.л. орегано, поперчить и посыпать, посыпать половиной сыра, вместе с жидкостью выложить тыквенную мякоть, сверху - оставшийся картофель, помидоры и т.д. Остатки сыра перемешать с панировочными сухарями и посыпать запеканку.

Выпекать в разогретой до

180°С духовке в течение 40 мин. до зарумянивания.

## ТЫКВА С ФРУКТОВЫМ ПЛОВОМ

1 небольшая тыква, по 1 стакану риса, яблок и груш, по 1/3 стакана изюма и нарезанной мелко кураги, 2 ст.л. сливочного масла, 2 ст.л. меда, корица, кардамон.

Срезать верхушку тыквы, освободить от семян, сбрзнуть соком лимона, поставить на противень. Налить в противень стакан воды и запекать тыкву 40 мин. в разогретой до 180°С духовке.

Рис отварить до готовности в подсоленной воде. Очистить яблоко и грушу от кожицы и семян, нарезать на крупной терке, выложить в сковороду с растопленным маслом, добавить курагу и изюм, обжаривать 4 мин. Добавить мед, корицу и кардамон, перемешать. Прогреть 2-3 мин., перемешать с отварным рисом, затем выложить эту смесь в тыкву, положить сверху кусочек сливочного масла, запекать в духовке еще полчаса, долив на противень воды. Подавать тыкву разрезанной на дольки.

## САЛАТ С ТЫКВОЙ И ЯБЛОКАМИ

Салат из сырой тыквы с яблоками - вкусный, яркий и очень полезный.

Тыква - 300 г. Яблоки - 4 шт.

ты знаешь, что можешь!

Лимон - 0,5 шт. Измельченная зелень - 1 горсть. Мёд - по вкусу.

Тыкву очистить от семян и кожи. Измельчить её на терке. Выложить тертую тыкву в миску. Яблоки очистить от кожи и семян, измельчить на терке. Одно яблоко разрезать пополам, удалить семена и нарезать тонкими дольками. Добавить тёртое яблоко к тыкве, полить лимонным соком, мёдом и перемешать.

В салатник выложить тертую тыкву с яблоками горкой. Украсть салат дольками яблока и зеленью, при желании полить мёдом.

## ГРЕЧНЕВАЯ КАША С ТЫКВОЙ

Гречневая крупа - 3/4 стакана. Тыква - 300 г. Масло растительное - 2-3 ст. л. Соль. Сахар - по желанию.

Гречневую крупу перебрать, промыть, отварить на пару или в воде с небольшим количеством соли.

Тыкву очистить от шкурки, порезать на полоски, затем на кубики среднего размера.

На горячую сковороду налить растительное масло, выложить кубики тыквы и обжарить до мягкого состояния. В момент жарки, по желанию, тыкву можно посолить или посыпать сахаром.

Готовую тыкву соединить с отварной крупой, перемешать и подать к столу.

## ПРОДАЮТСЯ ПЛОДОВЫЕ И ДЕКОРАТИВНЫЕ САЖЕНЦЫ

Тел.: 8-918-773-13-50.

## Продаётся

### ДОМ

в г. Новопавловске  
8-962-499-80-81.

### ДОМ

в г. Новопавловске.  
Тел.: 8-918-798-10-71

### 2-х комнатная квартира

в г. Новопавловске  
(район больницы).

Тел.: 8-962-022-38-46

### Набор мебели для кухни (6/у); стенка - 4 м (6/у); ковёр.

8-906-460-08-80; 4-22-62

### Организация реализует КУР-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка.

Тел.: 8-928-10930-76

## Продаются КУРЫ-НЕСУШКИ

отличной яйценоскости.

Бесплатная доставка.

Тел.: 8-905-471-71-42

ОГРН 1155309000542 ИНН 53090716997

## ТРИБНАЯ СОЛЯНКА

На 1,5 кг. капусты понадобится 1 кг. грибов, 150 гр. томатной пасты, 100 гр. репчатого лука, 4 шт. лаврового листа, 35 мл. уксуса, по 25 гр. соли и сахара. Растительное масло по вкусу. Рецепт заготовки грибной солянки на зиму не является слишком сложным и по силам даже начинающим хозяйствам.

Для начала следует тщательно перебрать и промыть грибы. Затем грибы отварить в течение 20 минут, а когда они остынут, нарезать кусочками среднего размера и обжарить с луком. Когда грибы подрумянятся, соединить их с капустой и тушить все вместе еще пять минут. Ещё горячую солянку разложить по банкам и закрыть крышками.

## Успехиссе!

Доказано, что первые три класса для ребёнка в школе - это состязание родителей: кто лучше рисует, клиент и лепит.

А помните, раньше, когда еще не было мобильных телефонов, люди как-то умудрялись заранее договариваться о встречах. И даже встречались!

\*\*\*  
«Осень. Капли дождя плавно стучали в окно. Ветер завывал, словно раненый воин. Казалось, это само пело плачет, как малое дитя. В такую погоду так хочется вернуться в теплый плед...»

- Петрович, по-моему, ты как-то не так пишешь объяснительную по поводу опоздания на работу.

## Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района

от 20 октября 2015 года «О внесении изменений и дополнений в Реестр открытых данных администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, подлежащий размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденный распоряжением администрации Ставропольского края от 14 октября 2013 г. № 1245» проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.ru> в сети Интернет.

Е.А. ХАРИТОНОВА

начальник отдела по организационным и общим вопросам администрации Кировского муниципального района.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДАКА деревни «Ломан-Браны» мяс-личного направления (незаменимая несущка на лицо 320 лиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(875-51)-36-4-19 ИП Руденко Г.В., с. 36 310262528700031 (5-9, №503)

МТС

## СОЗДАЕМ КОМАНДУ ЛИДЕРОВ!

вы получите:

- Стабильную з/п
- График работы 5/2
- Бесплатное обучение
- Быстрый карьерный рост
- Незабываемые корпоративные мероприятия

Запишись на собеседование:

8 800 250 60 50

[Сайт ravota.mts.ru](http://ravota.mts.ru)

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-938-075-00-94

Со-во. 304071617300111, ИНН 071607673500

## ОКНА БЕРТА

стекло ТЕРМОС+  
600 ₽ за м<sup>2</sup>

только  
в ОКТЯБРЕ 2015 ГОДА

Новопавловск, ул. Курская, 116

8 (928) 963 73 53

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Подписано в печать, по графику - в 14:00, фактически - в 14:00. Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 54022. Отпечатана в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК №У 26-00305 от 23 декабря 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон: главный редактор - 2-04-20, отдел рекламы: 2-03-94, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 6-25-91. E-mail: [golosvremeni@yandex.ru](mailto:golosvremeni@yandex.ru). Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Погода 25 октября (воскресенье): ночью +12°, днем +13°, облачно, туман, местами небольшой дождь, атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 5-8 м/с, порывы до 12 м/с, туман.

26 октября (понедельник): ночью +7°, днем +14°, облачно с прояснениями, атмосферное давление повышенное, ветер восточный, 1-2 м/с.

27 октября (вторник): ночью +7°, днем +10°, облачно, местами возможен дождь, туман, атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный до 5 м/с.

28 октября (среда): ночью +4°, днем +12°, облачно с прояснениями, атмосферное давление повышенное, ветер восточный, 3 м/с.

Цена свободная.

Заказ № 2942

Тираж 4608